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過去１年間に行った運動・スポーツ＜上位５項目＞ 

運動不足感 運動・スポーツの実施の程度 

過去 1 年間に行った運動やスポーツについては、「ウォーキング」と回答した人が 64.7％と最も多く、次い

で「階段昇降」（37.4％）、「ランニング」（15.8％）となっています。 

平成 30 年度 
スポーツに対する意識と活動の

実態に関する調査 
（概要版） 

64.7%

37.4%

15.8%

15.7%

15.7%

ウォーキング

階段昇降

ランニング

自転車、サイクリング、

一輪車、オートバイ

柔軟体操 全体(N=1,500) 複数回答

2

１

3

4

4

運動不足と感じている人 77.9％ 積極的にスポーツを行っている人 17.5％ 

過去 1 年間に行った運動・スポーツ 1 位 ウォーキング 64.7％ 

普段運動不足を感じているかについては、

「感じている」と回答した人が 41.5％と最も

多く、次いで「大いに感じている」（36.4％）

となっており、「大いに感じている」と「感じ

ている」を合わせた『感じている』の割合は

77.9％で大半が運動不足を感じています。 

一方、「あまり感じていない」（16.7％）と「感

じていない」（5.4％）を合わせた『感じていな

い』の割合は 22.1％となっています。 

日常生活の中でどの程度運動・スポーツを行っ

ているかについては、「日常的にスポーツは実施

していない」と回答した人が 49.8％と最も多く、

次いで「不定期に行っている」（23.1％）、「日常

生活の中で積極的にスポーツを行っている」

（17.5％）となっています。 
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今後行ってみたい（続けたい）運動・スポーツ＜上位 5 項目＞ 

過去 1 年間の運動・スポーツ実施日数 

今後行ってみたい（続けたい）運動・スポーツついては、「ウォーキング」と回答した人が 59.4％と最も多く、

次いで「階段昇降」（30.4％）、「ランニング」（20.3％）、「トレーニング」（15.7％）、「エアロビクス、ヨガ、ピ

ラティス、バレエ」（15.4％）となっています。

過去1年間に運動やスポーツを行った日数

については、「週に1～2日（年に51～150日）」

と回答した人が 25.5％と最も多く、次いで

「月に 1～3日（年に 12～50 日）」（17.1％）、

「過去 1年間にスポーツを実施していない」

（16.8％）となっています。 

運動・スポーツの実施頻度に対する満足度

については、「もっとやりたいと思う」と回答

した人が 50.3％と最も多く、次いで、「どち

らともいえない」（28.8％）、「満足している」

（20.9％）となっています。 

運動・スポーツの実施頻度に対する満足度 

週に 1 日以上運動をする人 54.8％ 運動の頻度に満足していない人 50.3％ 

今後行ってみた（続けたい）運動・スポーツ 1 位 ウォーキング 59.4％ 

59.4%

30.4%

20.3%

15.7%

15.4%

ウォーキング

階段昇降

ランニング

トレーニング

エアロビクス、ヨガ、

ピラティス、バレエ
全体(N=1,500) 複数回答

2

１

3

4

5
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増えた理由＜上位 5 項目＞ 減った・あまり変わらない理由＜上位 5 項目＞ 

1 年前と比べた運動実施頻度の増減 

運動・スポーツの実施頻度が増えた理由

ついては、「仕事や学業が忙しくなくなった

から」と回答した人が 22.7％と最も多く、

次いで「健康になったから」（21.8％）、「運

動・スポーツが好きになったから」（17.6％）

となっています。 

運動・スポーツの実施頻度が減った又はあ

まり変わらない理由について、「仕事や学業

が忙しいから」と回答した人が 40.8％と最

も多く、次いで「面倒くさいから」（23.6％）、

「気力や体力が衰えたから」（22.3％）とな

っています。 

1 年前と比べた運動・スポーツの実施頻度については、「あまり変わらない」と回答した人が 60.9％

と最も多く、次いで「減った」（20.0％）、「増えた」（19.1％）となっています。 

増えた理由 1 位  

仕事や学業が忙しくなくなったから

22.7％ 

運動の実施頻度が増えた人 19.1％ 減った・変わらない人 80.9％ 

減った・変わらない理由 1 位 

仕事や学業が忙しいから 

40.8％ 

22.7%

21.8%

17.6%

16%

16%

仕事や学業が忙しくなくなったから

健康になったから

運動・スポーツが好きになったから

仲間ができたから

場所や施設ができたから

全体(n=238) 複数回答

１

3

4

5

2

40.8%

23.6%

22.3%

19.4%

15.3%

仕事や学業が忙しいから

面倒くさいから

気力や体力が衰えたから

家事（育児や介護などを含む）が

忙しいから

お金に余裕がないから

全体(n=1,010) 複数回答

１

3

4

5

2
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障がい者スポーツへの関心度 

障がい者スポーツにどの程度関心があるか

については、「非常に関心がある」（3.6％）と

「関心がある」（25.5％）を合わせた『関心が

ある』の割合は 29.1％となっています。 

一方、「あまり関心がない」と「全く関心が

ない」を合わせた『関心がない』の割合は

70.9％で、大半が関心を持っていません。 

関心がある理由＜上位 5 項目＞ 

障がい者スポーツに関心がある理由について

は、「障がい者スポーツを見て共感・感動したた

め」と回答した人が 51.4％と最も多く、次いで

「社会参加の１つとして重要であると考えてい

るため」（39.0％）、「1つのスポーツの競技として

とらえているため」（33.7％）となっています。 

ニュースポーツの認知度＜上位５種目＞

ニュースポーツの実施意向 してみたいと思わない理由 

ニュースポーツをしてみたいと思うかについて、「してみたいとは思はない」と回答した人が 85.1％と最も多

く、次いで「今後してみたいと思う」（9.0％）、「既にしている、したことがある」（5.9％）となっています。 

ニュースポーツをしてみたいと思わない理由については、「特になし」と回答した人が 45.6％と最も多く、次

いで「ルールがよくわからないから」（20.6％）、「今している運動・スポーツで十分だから」（20.5％）となって

います。 

ニュースポーツを知っている、又は聞いたことがある種目について、「グランドゴルフ」と回答した人が 26.0％

と最も多く、次いで「ソフトバレーボール」（24.5％）、「スポーツチャンバラ」（20.8％）となっています。 

障がい者スポーツに関心のある人 29.1％ 関心がある理由 1 位 

障がい者スポーツを見て共感・感動したから 

51.4％ 

ニュースポーツの認知度

1 位  

グラウンドゴルフ 

26.0％

ニュースポーツを

したことがある・ 

今後してみたい人 

14.9％ 

全体(N=1,500) 複数回答

26.0%

24.5%

20.8%

19.6%

14.7%

１

3

4

5

2

グラウンドゴルフ

ソフトバレーボール

スポーツチャンバラ

インディアカ

ペタンク

51.4%

39.0%

33.7%

8.3%

8.0%

全体(n=436) 複数回答

１

3

4

5

2

障がい者スポーツを見て

共感・感動したため

社会参加の１つとして重要

であると考えているため

１つのスポーツの競技として

とらえているため

自分または家族等が障がい

者であり、関わってるから

障がいのある人とスポーツ

を一緒にする機会があった

 
4



球場やスタジアムに出かける頻度 

スポーツを観戦するためにどの程度、球場や

スタジアムに出かけるかについて、「ほとんど

行かない、行かない」と回答した人が 59.9％

と最も多く、次いで「ときどき出かける」

（27.6％）、「好きな種目やチームならよく出か

ける」（11.2％）となっています。

球場やスタジアムに行く魅力 

球場やスタジアムに行く魅力は何か聞い

たところ、「生の迫力と臨場感」と回答した

人が 59.0％と最も多く、次いで「スポーツ

のスリルと興奮」（49.2％）、「応援している

選手を生で見ることができる」（36.7％）と

なっています。 

知っているスポーツイベント＜上位 5 項目＞ 見に行きたいスポーツイベント＜上位 5 項目＞ 

福岡市で開催されている、知っているスポーツイベントについては、「大相撲九州場所」と回答した人

が 73.1％と最も多く、次いで「福岡マラソン」（70.4％）、「福岡国際マラソン選手権大会」（66.7％）とな

っています。 

また、見に行きたいスポーツイベントについては、「大相撲九州場所」と回答した人が 22.3％と最も多

く、次いで「福岡国際マラソン選手権大会」（14.5％）、「ラグビーワールドカップ 2019 日本大会」（14.3％）

となっています。 

73.1%

70.4%

66.7%

49.0%

40.5%

全体(N=1,500) 複数回答

１

3

4

5

2

大相撲九州場所

福岡マラソン

福岡国際マラソン

選手権大会

金鷲旗・玉竜旗高校

柔剣道大会

ラグビーワールドカップ

２０１９日本大会

22.3%

14.5%

14.3%

11.7%

8.9%

全体(N=1,500) 複数回答

１

3

4

5

2

大相撲九州場所

福岡国際マラソン選手権大

会

ラグビーワールドカップ

２０１９日本大会

世界水泳選手権

２０２１福岡大会

福岡マラソン

よくスタジアムに出かける人 12.5％ スタジアムに行く魅力 1 位

生の迫力と臨場感 59.0％ 

知っているイベント 

1 位 大相撲九州場所 73.1％ 

見に行きたいイベント 

1 位 大相撲九州場所 22.3％ 

59.0%

49.2%

36.7%

34.7%

18.9%

17.4%

15.0%

4.2%

0.5%
全体(n=602) 複数回答

生の迫力と臨場感

スポーツのスリルと興奮

応援している選手を

生で見ることができる

観戦しながらの飲食

人がいっぱい集まって面白そう

大声を出すなどストレス発散

施設のきれいさと解放感

特になし

その他
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46.9%

46.3%

42.2%

31.5%

30.5%

19.7%

0.3%
全体(N=1,500) 複数回答

経済効果や地域の活性化が

期待できる

子どもたちのあこがれになり，競

技レベルの向上につながる

市民が夢や希望，感動を得る

ことができる

福岡を全国や世界に発信できる

スポーツをするきっかけになる，

スポーツ人口の増加につながる

特に意義はないと思う

その他

スポーツチームがある意義

スポーツチームがある意義については、

「経済効果や地域の活性化が期待できる」と

回答した人が 46.9％と最も多く、次いで「子

どもたちのあこがれになり，競技レベルの向

上につながる」（46.3％）、「市民が夢や希望，

感動を得ることができる」（42.2％）となっ

ています。 

大規模スポーツイベントの開催の効果 

56.1%

55.7%

43.7%

33.1%

31.7%

28.5%

22.4%

13.7%

0.7%
全体(N=1,500) 複数回答

福岡の知名度

イメージの向上

地域経済の活性化

まちが元気になる

スポーツへの理解や

関心が高まる

地域スポーツの活性化

スポーツをするきっかけにな

る

地域コミュニティの活性化

特に効果はないと思う

その他

国際交流の促進

大規模スポーツイベントの開催はどんな

効果があると思うかについて、「福岡の知名

度・イメージの向上」と回答した人が 56.1％

と最も多く、次いで「地域経済の活性化，ま

ちが元気になる」（55.7％）、「スポーツへの

理解や関心が高まる」（43.7％）となってい

ます。 

国際スポーツイベントを誘致・開催することについて 

国際スポーツイベントを積極的に誘致・

開催することを希望するかについて、「どち

らでもよい」と回答した人が 37.9％と最も

多く、「希望する」（30.8％）と「強く希望す

る」（9.2％）を合わせた『希望する』の割合

は 40.0％となっています。 

一方、「希望しない」は 8.3％、「関心がな

い」は 13.7％となっています。 

スポーツに関するボランティアの動機づけ

＜上位 5 項目＞ 

24.8%

22.6%

21.5%

20.4%

16.7%

全体(N=1,500) 複数回答

１

3

4

5

2

好きなスポーツの普及・

支援ができる

社会貢献ができる

報酬がもらえる

出会い・交流の場になる

知人から誘われる

どんなきっかけや動機付けがあれば、スポーツに

関するボランティア活動を行ったり続けたりすると

思うか聞いたところ、「好きなスポーツの普及・支援

ができる」と回答した人が 24.8％と最も多く、次い

で「社会貢献ができる」（22.6％）、「報酬がもらえる」

（21.5％）となっています。 

スポーツチームの意義 1 位

経済効果や地域の活性化

46.9％ 

イベント開催の効果 1 位

福岡の知名度・イメージの向上 56.1％ 

国際イベントの誘致・開催を希望する人 

40.0％ 
ボランティアの動機づけ 1 位 

好きなスポーツの普及・支援ができる 24.8％ 

 
6



運動・スポーツを実施する施設・場所の充足度 

運動やスポーツを実施する際の施設や場所は

あると思うかについては、「おおむねあると思

う」と回答した人が 31.3％と最も多く、「あると

思う」（17.4％）と合わせた『あると思う』の割

合は 48.7％となっています。 

一方、「ないと思う」（5.9％）と「あまりない

と思う」（14.9％）を合わせた『ないと思う』の

割合は 20.8％となっています。その他、「あると

もないとも言えない」（15.5％）、「そもそも運動

やスポーツをしないのでわからない」（15.0％）

となっています。 

「身近なスポーツ施設や場所」の範囲 

「身近なスポーツ施設や場所」とは、自宅か

らどの程度の範囲かについては、「区内（中央

区、南区など、お住まいの区内）」と回答した人

が 33.3％と最も多く、次いで「市内」（18.9％）、

「小学校区内」（18.5％）、「町内会や自治会の

範囲」（16.3％）、「中学校区内」（12.1％）とな

っています。 

運動・スポーツを実施する場所として重視するもの 運動・スポーツ施設に希望すること 

＜上位 5 項目＞ 

運動・スポーツを実施する場所として重視す

るものについては、「自宅から近い」と回答した

人が 75.9％と最も多く、次いで「交通事故にあ

いにくい，又は治安が良いなど，安心安全であ

る」（20.6％）、「日常の買い物などのついでに行

ける」（19.0％）となっています。 

75.9%

20.6%

19.0%

18.0%

10.9%

13.4%

1.1%
全体(N=1,500) 複数回答

自宅から近い

交通事故にあいにくい，又は治安

が良いなど，安心安全である

日常の買い物などのついでに行

ける

職場から近い

特になし

その他

利用者が少なく，周囲を気にしなく

て良い

57.9%

49.0%

38.9%

31.9%

30.7%

全体(N=1,500) 複数回答

１

3

4

5

2

利用料金が安い

設備に清潔感がある

自分が行いたい種目が

実施できる設備がある

駐車場の台数が

確保されている

スポーツに関する設備が

充実している

運動・スポーツ施設に対して希望することに

ついては、「利用料金が安い」と回答した人が

57.9％と最も多く、次いで「設備に清潔感があ

る」（49.0％）、「自分が行いたい種目が実施でき

る設備がある」（38.9％）となっています。 

スポーツ施設が充足していると思う人 48.7％ 身近なスポーツ施設の範囲 

1 位 区内 33.3％ 

スポーツを実施する場所として重視するもの

1 位 自宅から近い 75.9％ 
スポーツ施設に対する希望

1 位 利用料金が安い 57.9％ 
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今後スポーツを開始、継続するためにあるとよいと思うもの＜上位 5 項目＞ 

福岡市以外にある公共スポーツ施設の利用 
福岡市以外の公共スポーツ施設を利用した理由

＜上位 5 項目＞ 

福岡市以外の市町村にある公共スポーツ施設

を利用したことがあるかについては、「利用した

ことがない」と回答した人が 87.6％、「利用し

たことがある」と回答した人が 12.4％となって

います。 

福岡市以外の市町村にある公共スポーツ施

設を利用した理由については、「利用料金が安

いから」と回答した人が 31.7％と最も多く、「自

宅，又は職場から近いから」（29.6％）、「知人等，

誰かに誘われたから」（26.3％）となっていま

す。 

今後スポーツを始めたり、継続したりするにあたって、あるとよいと思うものについては、「気

軽に参加できるスポーツ行事や教室」と回答した人が 34.3％と最も多く、次いで「ウォーキング

コースや公園等にストレッチ器具の整備」（25.7％）、「誰もが楽しめる競技」（23.6％）となって

います。

34.3%

25.7%

23.6%

22.0%

21.5%

全体(N=1,500）複数回答

気軽に参加できるスポーツ

行事や教室

ウォーキングコースや公園等

にストレッチ器具の整備

誰もが楽しめる競技

身近な場所でできる運動や

スポーツに関する情報

スポーツクラブなどの施設

利用料の割引券

2

3

4

5

１

市外の施設を利用したことがある人 

12.0％ 
市外の施設を利用した理由 

1 位 利用料金が安いから 31.7％ 

スポーツを始める（継続）するためにあるとよいもの

1 位 気軽に参加できるスポーツ行事や教室 34.3％ 

 ＜調査の性格＞ 

調査対象者：福岡市内に居住する満 18 歳以上の男女 

サンプル数：1,500 サンプル

調 査 方 法：インターネット調査 

調 査 期 間：平成 30 年 9 月 21 日～11 月 1 日 

＜調査結果利用上の注意＞ 

（１）回答の比率は小数点以下を四捨五入しているため、比率の合計

が 100％にならないことがあります。

（２）複数選択が可能な設問では、比率の合計が 100％を超えること

があります。

（３）図表に示す N、ｎは、比率算出上の基数（サンプル数）です。

N=サンプル全数 ｎ=該当数（回答しなくてよい人を除いた数） 

31.7%

29.6%

26.3%

12.4%

10.2%

全体(n=186）複数回答

利用料金が安いから

自宅，又は職場から近いから

知人等，誰かに誘われたから

設備が充実しているから

開館時間が利用しやすい

時間帯だから

2

3

4

5

１
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【調査概要】

１．調査の目的

 小学生の生活やスポーツ活動の実態を把握し，今後のスポーツ振興やスポ

ーツ施策を検討する基礎資料とする。

２．調査内容

○対象者 市内小学校７校（各区１校）の４～６年生の任意の１学級の

児童 

○調査方法 文書

○調査期間 平成 30 年 10 月～11 月

○回答数

学年 
性別 

計 
男 女 未回答 

４年生 107 101 1 209 

５年生 125 118 3 246 

６年生 108 107 0 215 

340 326 4 670 

平成 30 年度 

子ども・若者のスポーツライフ調査 

【小学生】 

（概要版） 
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通っている

83%

通っていない

17%

学習塾や習い事

全体（N＝667）

64.3%

34.2%

22.3%

18.9%

16.9%

18.2%

スポーツ

学習塾

習字・書き方

音楽教室

英会話

その他

習い事／詳細

全体（N＝555），複数回答
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44.1%

49.9%
48.1% 48.6%

55.7% 55.7%

31.7%

月 火 水 木 金 土 日

習い事／曜日 全体（N＝555），

複数回答
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１時間未満

12%

１～２時間未満

48%

２～３時間未満

25%

３～４時間未満

7%

４時間以上

8%

学校以外での学習時間（平日）

全体（N＝666）

１時間未満

24%

１～２時間未満

38%

２～３時間未満

20%

３～４時間未満

8%

４時間以上

10%

学校以外での学習時間（休日）

全体（N＝654）
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7.8%

19.5%

24.0%

20.8%

10.4%

7.8%

3.9%

2.0%

3.8%

１時間未満

１～２時間未満

２～３時間未満

３～４時間未満

４～５時間未満

５～６時間未満

６～７時間未満

７～８時間未満

８時間以上

自由時間（平日）

全体（N＝663）

2.7%

5.8%

9.9%

8.5%

10.7%

14.0%

10.0%

6.7%

31.7%

１時間未満

１～２時間未満

２～３時間未満

３～４時間未満

４～５時間未満

５～６時間未満

６～７時間未満

７～８時間未満

８時間以上

自由時間（休日）
全体（N＝657）
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51.3%

32.8%

15.8%

15.0%

14.4%

12.2%

11.6%

9.3%

8.4%

7.2%

4.5%

4.1%

1.2%

3.8%

テレビ・DVD，テレビゲームで遊ぶ

運動やスポーツ（スポーツクラブ等は含まない）

携帯電話，スマートフォンやパソコンを使う

本（マンガや雑誌以外）を読む

ゴロゴロしたりのんびりしたりする

マンガや雑誌を読む

友達や家族と会話

勉強や研究

テレビゲーム以外のゲームで遊ぶ

絵やマンガを描くなどの室内で行う創作活動

ペットと遊ぶ

楽器の演奏，音楽鑑賞

ｼｮｯﾋﾟﾝｸﾞｾﾝﾀｰ，ｹﾞｰﾑｾﾝﾀｰ，ｶﾗｵｹ店などに行く

その他

自由時間の過ごし方（平日）

全体（N＝665），複数回答

48.2%

28.9%

26.9%

21.6%

15.7%

7.9%

7.4%

6.6%

6.5%

6.3%

5.1%

5.0%

3.2%

4.8%

テレビ・DVD，テレビゲームで遊ぶ

ゴロゴロしたりのんびりしたりする

運動やスポーツ（スポーツクラブ等は含まない）

ｼｮｯﾋﾟﾝｸﾞｾﾝﾀｰ，ｹﾞｰﾑｾﾝﾀｰ，ｶﾗｵｹ店などに行く

携帯電話，スマートフォンやパソコンを使う

本（マンガや雑誌以外）を読む

テレビゲーム以外のゲームで遊ぶ

絵やマンガを描くなどの室内で行う創作活動

友達や家族と会話

マンガや雑誌を読む

勉強や研究

ペットと遊ぶ

楽器の演奏，音楽鑑賞

その他

自由時間の過ごし方（休日）

全体（N＝662），複数回答
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8.8%

33.6%

34.0%

14.7%

9.0%

１時間未満

１～２時間未満

２～３時間未満

３～４時間未満

４時間以上

遊びや運動・スポーツをする時間（平日）

全体（N＝559）

8.3%

20.5%

18.6%

13.6%

38.9%

１時間未満

１～２時間未満

２～３時間未満

３～４時間未満

４時間以上

遊びや運動・スポーツをする時間（休日）

全体（N＝565）
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学校の運動場, 

47.8%

公園, 54.9%

家の庭, 

20.0%

家の中, 40.2%

道路, 7.7%

空き地, 3.7%

スポーツクラブ・ジム,

21.0%

運動場所（平日）

全体（N＝594），

複数回答

学校の運動場, 

20.3%

公園, 55.4%

家の庭, 25.4%

家の中, 49.6%

道路, 9.7%

空き地, 4.0%

スポーツクラブ・ジム,

19.2%

運動場所（休日）

全体（N＝556），

複数回答
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10日以上, 5.4%

５～９日, 10.2%

２～４日, 14.1%

１日, 4.5%

参加していない, 

65.8%

プール開放参加日数（H29)

全体（N＝667）

27.3%

27.3%

25.1%

17.3%

16.9%

15.0%

8.7%

8.4%

20.5%

勉強や塾や習い事

友人と遊びたい

市民プールやスイミング

暑いから，疲れる

学校に行くのが面倒

サッカーや野球等のクラブ

親からダメと言われた

プールは面白いと思わない

その他

プール開放不参加理由

全体（N＝439），

複数回答
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好き

84%

嫌い

16%

スポーツ・運動の好き，嫌い

全体（N＝659）

78.7%

38.0%

28.6%

22.2%

8.1%

体を動かすことが楽しい・好き

友達や家族と一緒にできる

ストレス解消になる

上手にできる

その他

スポーツ・運動が好きな理由

全体（N＝555），複数回答
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58.7%

49.0%

43.3%

30.8%

12.5%

上手にできない

体を動かすことが好きではない

疲れる・面倒くさい

着替えたり，汗をかくことが好きではない

その他

スポーツ・運動が嫌いな理由

全体（N＝104），複数回答

入っている, 

57.0%

入っていたがやめた, 

19.0%

入っていない, 

24.0%

スポーツクラブの所属状況

全体（N＝647）
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39.6%

56.2%

4.2%

地域のスポーツクラブ

民間のスポーツクラブ

その他

通っている場所

全体（N＝356）

51.2%

32.8%

24.4%

17.9%

17.6%

10.8%

6.5%

自分でやりたかった

親に勧められた

友達に誘われた・やっていた

兄弟姉妹がやっていた

試合やテレビ観戦

保育園や幼稚園の活動

その他

はじめたきっかけ

全体（N＝369）
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25.1%

20.8%

11.8%

19.7%

12.4%

11.6%

7.7%

小学校入学前

小学１年生

小学２年生

小学３年生

小学４年生

小学５年生

小学６年生

加入時期

全体

・入学前～小学４年（N＝355）

・小学５年～６年（N＝241)

・小学６年（N＝104）

32.0%

13.1%

16.0%

18.9%

8.0% 8.9%

3.1%

１日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日

週あたりの練習日数

全体（N＝350）
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1.0%

38.2%

29.7%

12.6%

18.4%

１時間未満 １～２時間未満 ２～３時間未満 ３～４時間未満 ４時間以上

練習時間（平日）

全体（N＝293）

1.2%

14.7%

22.3% 22.3%

39.4%

１時間未満 １～２時間未満 ２～３時間未満 ３～４時間未満 ４時間以上

練習時間（土日） 全体（N＝327）
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33.1%

17.2%

11.4%

9.1%

3.6%

25.6%

学校外のｽﾎﾟｰﾂｸﾗﾌﾞで同じ種目を続けたい

学校の部活で同じ種目を続けたい

学校の部活で他の種目をはじめたい

学校外のｽﾎﾟｰﾂｸﾗﾌﾞで他の種目を続けたい

スポーツはやめたい

わからない（まだ考えていない）

今後の継続意思 全体（N＝308）

18.2%

15.9%

13.6%

12.9%

5.3%

5.3%

3.0%

35.6%

他にやりたいことができた

練習がきつい

そのスポーツが面白くない

勉強が忙しい

ケガをした

親からやめるように言われた

お金がかかる

その他

辞めた理由 全体（N＝132），

複数回答
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非常に関心がある, 

27.3%

少し関心がある, 

33.6%
あまり関心がない, 

14.0%

まったく関心がな

い, 10.4%

未回答, 14.6%

スポーツを見ることへの関心

全体（N＝670）

99.0%

37.5%

30.4%

18.1%

16.2%

15.7%

7.6%

2.0%

テレビ

家族や友達

携帯やスマホ

新聞

入っているスポーツチーム

インターネット

ラジオ

その他

スポーツに関する情報収集方法

全体（N＝448）， 複数回答
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１年に10回以上, 

11.3%

１年に５～９回くらい, 

12.7%

１年に１～４回くらい, 

47.1%

行かない, 25.0%

未回答, 3.9%

スタジアムや競技場での観戦頻度

全体（N＝408）

64.5%

56.2%

55.2%

54.1%

35.5%

27.6%

16.6%

4.1%

友達や家族と一緒に楽しめる

スポーツのワクワク感

選手の高度な技術のすばらしさ

テレビではわからないドキドキ感

大声で応援できる

施設内での飲食

人がいっぱい集まっていて面白そう

その他

スタジアムや競技場の魅力

全体（N＝290）， 複数回答
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４年生 ５年生 ６年生 

知っている 応援 知っている 応援 知っている 応援 

福岡ソフトバンクホークス （野球） 182 124 209 147 203 141 

アビスパ福岡 （サッカー） 158 50 175 78 173 49 

ライジングゼファーフクオカ （バスケットボール） 44 18 55 22 49 18 

福岡 J・アンクラス （女子サッカー） 29 12 32 11 13 0 

コカ・コーラウエストレッドスパークス （ラグビー） 32 9 35 8 23 2 

九州電力キューデンヴォルテクス  （ラグビー） 23 11 26 9 13 6 

宗像サニックスブルース （ラグビー） 13 4 19 6 14 1 

フレッサ福岡 （ハンドボール） 17 3 23 2 11 1 

ひとつもない 14 36 21 37 3 22 

スポーツチーム
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【調査概要】

１．調査の目的

 中学生の日常生活やスポーツとの関わり合いの実態を把握し，今後のスポ

ーツ振興やスポーツ施策を検討する基礎資料とする。

２．調査内容

○対象者 市内中学校７校（各区１校）の１～３年生の任意の１学級の

生徒 

○調査方法 文書

○調査期間 平成 30 年 10 月～11 月

○回答数

学年 
性別 

計 
男 女 未回答等 

１年生 113 112 12 237 

２年生 118 103 9 230 

３年生 105 114 14 233 

336 329 35 700 

平成 30 年度 

子ども・若者のスポーツライフ調査 

【中学生】 

（概要版） 
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通っている

75%

通っていない

25%

学習塾や習い事

全体（N＝693）

81.1%

20.8%

14.6%

9.6%

8.7%

6.9%

学習塾

スポーツ

音楽教室

英会話

習字・書き方

その他

習い事／詳細

全体（N＝519），複数回答
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44.7%

58.0%
55.5% 55.1%

59.3%
61.7%

32.4%

月 火 水 木 金 土 日

習い事／曜日
全体（N＝519），複数回答
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１時間未満

13%

１～２時間未満

30%

２～３時間未満

24%

３～４時間未満

15%

４～５時間未満

10%

５～６時間未満

4%

６～７時間未満

2%

７～８時間未満

1% ８時間以上

1%

学校以外での学習時間（平日）

全体（N＝695）

１時間未満

13%

１～２時間未満

25%

２～３時間未満

18%

３～４時間未満

12%

４～５時間未満

6%

５～６時間未満

7%

６～７時間未満

5%

７～８時間未満

3%
８時間以上

11%

学校以外での学習時間（休日）

全体（N＝692）
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8.9%

26.2%

26.8%

15.3%

8.6%

6.5%

3.6%

1.0%

3.0%

１時間未満

１～２時間未満

２～３時間未満

３～４時間未満

４～５時間未満

５～６時間未満

６～７時間未満

７～８時間未満

８時間以上

自由時間（平日）

全体（N＝694）

2.4%

4.5%

7.5%

15.1%

9.4%

13.1%

11.2%

4.9%

31.9%

１時間未満

１～２時間未満

２～３時間未満

３～４時間未満

４～５時間未満

５～６時間未満

６～７時間未満

７～８時間未満

８時間以上

自由時間（休日）

全体（N＝695）
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58.6%

34.9%

21.8%

16.0%

14.0%

13.1%

11.4%

8.6%

6.1%

5.5%

4.5%

1.0%

1.0%

1.4%

テレビ・DVD，テレビゲームで遊ぶ

携帯電話，スマートフォンやパソコンを使う

ゴロゴロしたりのんびりしたりする

勉強や研究

運動やスポーツ（スポーツクラブ等は含まない）

本（マンガや雑誌以外）を読む

マンガや雑誌を読む

友達や家族と会話

絵やマンガを描くなどの室内で行う創作活動

楽器の演奏、音楽鑑賞

ペットと遊ぶ

テレビゲーム以外のゲームで遊ぶ

ｼｮｯﾋﾟﾝｸﾞｾﾝﾀｰ，ｹﾞｰﾑｾﾝﾀｰ，ｶﾗｵｹ店などに行く

その他

自由時間の過ごし方（平日）

全体（N＝694），複数回答

51.0%

32.2%

32.2%

19.0%

18.0%

8.0%

8.0%

7.1%

6.7%

5.4%

4.6%

2.5%

1.9%

1.9%

テレビ・DVD，テレビゲームで遊ぶ

ゴロゴロしたりのんびりしたりする

携帯電話，スマートフォンやパソコンを使う

運動やスポーツ（スポーツクラブ等は含まない）

ｼｮｯﾋﾟﾝｸﾞｾﾝﾀｰ，ｹﾞｰﾑｾﾝﾀｰ，ｶﾗｵｹ店などに行く

マンガや雑誌を読む

勉強や研究

本（マンガや雑誌以外）を読む

友達や家族と会話

絵やマンガを描くなどの室内で行う創作活動

楽器の演奏、音楽鑑賞

ペットと遊ぶ

テレビゲーム以外のゲームで遊ぶ

その他

自由時間の過ごし方（休日）

全体（N＝690），複数回答
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好き

77%

嫌い

23%

スポーツ・運動の好き，嫌い

全体（N＝690）

85.9%

36.7%

31.0%

18.8%

4.3%

体を動かすことが楽しい・好き

ストレス解消になる

友達や家族と一緒にできる

上手にできる

その他

スポーツ・運動が好きな理由

全体（N＝532），複数回答
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62.0%

53.8%

40.5%

35.4%

5.7%

上手にできない

疲れる・面倒くさい

体を動かすことが好きではない

着替えたり，汗をかくことが好きではない

その他

スポーツ・運動が嫌いな理由

全体（N＝158），複数回答

入っている, 

59.6%

入っていたがや

めた, 4.5%

入っていない, 

35.9%

運動部加入状況

全体（N＝685）
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62.7%

24.9%

10.7%

1.8%

学校の部活

地域のスポーツクラブ

民間のスポーツクラブ

その他

始めた場所

全体（N＝394）

56.1%

34.6%

22.5%

15.0%

14.7%

1.7%

8.3%

自分でやりたかった

友達に誘われた・やっていた

親に勧められた

試合やテレビ観戦

兄弟姉妹がやっていた

小・中学校の体育

その他

はじめたきっかけ

全体（N＝408），複数回答
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4.5%

4.5%

5.8%

8.3%

8.8%

5.3%

2.5%

59.3%

0.4%

1.6%

小学校入学前

小学１年生

小学２年生

小学３年生

小学４年生

小学５年生

小学６年生

中学１年生

中学２年生

中学３年生

開始時期

全体

・入学前～中学１年（N＝396）

・中学２年～３年（N＝253)

・中学３年（N＝123）

13.4%

12.1%

12.1%

12.1%

11.4%

11.1%

9.2%

6.9%

5.4%

2.2%

2.0%

1.0%

0.5%

0.5%

バスケットボール

サッカー

ソフトテニス

卓球

バレーボール

陸上

野球

剣道

水泳

テニス

ソフトボール

軟式野球

柔道

ラグビー

加入している部活の種目

全体（N＝404）
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0.3% 0.8% 1.8%
3.8%

25.5%

57.3%

10.6%

１日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日

週あたりの練習日数

全体（N＝396）

15.4%

55.2%

23.4%

6.0%

１～２時間未満 ２～３時間未満 ３～４時間未満 ４時間以上

練習時間（平日）

全体（N＝397）
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1.6%
4.9%

20.1%

73.4%

１～２時間未満 ２～３時間未満 ３～４時間未満 ４時間以上

練習時間（土日）
全体（N＝673）

24.0%

13.2%

10.3%

9.6%

8.8%

6.9%

5.6%

4.9%

2.0%

2.2%

好きだから

運動不足の解消

友達を作るため，友達がいるから

健康のため

なんとなく

体重や体脂肪を落とすため

スポーツ選手になりたいから

親のすすめ

進学のため

その他

加入理由・継続理由

全体（N＝408）
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38.8%

14.2%

10.7%

36.3%

続けたい

続けるつもりはない

他の種目を始めたい

わからない

卒業後の継続意思

全体（N＝366）

25.0%

15.0%

7.5%

7.5%

7.5%

37.5%

勉強が忙しい

他にやりたいことができた

そのスポーツが面白くない

練習がきつい

けがをした

その他

部活動を辞めた理由
全体（N＝40）
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48.6%

26.1%

22.5%

1.8%

0.9%

吹奏楽部

美術部

放送部

書道部

ピアノ

運動部以外の部活動

全体（N＝111）

入っている, 18.7%

入っていたがやめた, 

15.6%

入っていない, 

65.7%

学校外のスポーツクラブの加入状況

全体（N＝487）
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15.0%

13.3%

13.3%

11.7%

10.0%

6.7%

5.0%

3.3%

3.3%

3.3%

1.7%

1.7%

1.7%

1.7%

1.7%

1.7%

1.7%

1.7%

1.7%

ラグビー

サッカー

水泳

テニス（硬式・軟式）

野球

ダンス

空手

キックボクシング

卓球

バスケットボール

剣道

柔道

乗馬

新体操

スケート

ソフトボール

バトン

フットサル

陸上

学校外のスポーツクラブの種目

全体（N＝60）

81.3%

47.3%

23.1%

18.7%

16.5%

16.5%

16.5%

16.5%

7.7%

11.0%

好きだから

体重や体脂肪を落とすため

友達を作るため，友達がいるから

なんとなく

健康のため

親のすすめ

進学のため

運動不足の解消

スポーツ選手になりたいから

その他

スポーツクラブ加入理由・継続理由

全体（N＝91），複数回答
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79.8%

3.6%

1.2%

15.5%

続けたい

続けるつもりはない

他の種目を始めたい

わからない

今後の継続意思

全体（N＝84）

40.0%

18.8%

10.6%

7.1%

5.9%

3.5%

3.5%

2.4%

1.2%

1.2%

1.2%

1.2%

1.2%

1.2%

1.2%

スイミング

テニス（硬式・軟式）

ダンス・チアダンス

体操・新体操

バスケットボール

空手

バドミントン

野球

剣道

サッカー

スパードッチ

トランポリン

バレエ

バレーボール

ボルダリング

入っていたスポーツクラブの種目

全体（N＝85）
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5.3%

1.3%

7.9%

1.3%

13.2%

46.1%

11.8%

5.3%

7.9%

小学校入学前

小学１年生

小学３年生

小学４年生

小学５年生

小学６年生

中学１年生

中学２年生

中学３年生

スポーツクラブをやめた時期

全体

・入学前～中学１年（N＝76）

・中学２年～３年（N＝44)

・中学３年（N＝22）

30.3%

18.4%

15.8%

5.3%

3.9%

3.9%

3.9%

2.6%

34.2%

学校の部活があるので

勉強が忙しい

他にやりたいことができた

そのスポーツが面白くない

練習がきつい

お金がかかる

けがをした

技能が向上しなくなった

その他

スポーツクラブをやめた理由

全体（N＝76），複数回答
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40.9%

35.1%

13.6%

6.5%

3.9%

１時間未満 １～２時間未満 ２～３時間未満 ３～４時間未満 ４時間以上

学校，部活動等以外の運動時間（平日）

全体（N＝154）

22.3%

34.9%

18.9%

9.1%

14.9%

１時間未満 １～２時間未満 ２～３時間未満 ３～４時間未満 ４時間以上

学校，部活動等以外の運動時間（休日）

全体（N＝175）
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26.0%

26.0%

20.3%

13.0%

6.8%

5.7%

2.1%

学校の運動場

公園

家の中

道路

家の庭

スポーツクラブ・ジム

空き地

学校，部活動等以外の運動場所（平日）

全体（N＝192）

38.0%

20.1%

14.5%

9.0%

7.7%

6.8%

3.8%

公園

家の中

道路

スポーツクラブ・ジム

家の庭

学校の運動場

空き地

学校，部活動等以外の運動場所（休日）

全体（N＝234）
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非常に関心がある, 

30.3%

少し関心がある, 

38.3%

あまり関心がない, 

17.0%

まったく関心がない, 

8.7%

未回答, 5.7%

スポーツを見ることへの関心

全体（N＝700）

90.4%

47.7%

36.9%

36.5%

21.3%

12.9%

5.8%

0.8%

テレビ

携帯やスマホ

インターネット

家族や友達

部活動やスポーツチーム

新聞

ラジオ

その他

スポーツに関する情報収集方法

全体（N＝480）， 複数回答
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種目に関係なくよく出かける, 1.9%

好きな種目やチームなら

よく出かける, 13.3%

ときどき出かける, 

37.9%

ほとんど行かない，

出かけない, 45.4%

未回答, 1.5%

スタジアムや競技場での観戦頻度

全体（N＝480）

30.2%

28.8%

28.3%

26.9%

11.0%

9.8%

5.2%

3.8%

1.0%

1.9%

応援している選手を生で見ることができる

スポーツのスリルと興奮

友達や家族と一緒に楽しめる

選手の高度な技術のすばらしさ

施設内での飲食

人がいっぱい集まっていて面白そう

大声を出すなどストレス発散

施設のきれいさと開放感

その他

特になし

スタジアムや競技場の魅力

全体（N＝480），複数回答
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行った, 8.1%

行わなかった, 

84.7%

未回答, 7.1%

過去１年間のボランティア実施の有無

全体（N＝700）

54.4%

22.8%

17.5%

1.8%

3.5%

地域のスポーツ行事などの運営や世話

福岡市でのイベントボランティア

スポーツの指導

全国規模でのイベントボランティア

その他

過去１年間のボランティアの内容

全体（N＝57）
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6.6%

18.9%

21.7%

6.1%

34.9%

11.9%

ぜひ行いたい

できれば行いたい

あまり行いたくない

全く行いたくない

場合による

未回答

ボランティアの意思

全体（N＝700）

42.7%

32.0%

23.0%

18.0%

5.1%

地域のスポーツ行事などの運営や世話

福岡市でのイベントボランティア

スポーツの指導

全国規模でのイベントボランティア

その他

行いたいボランティア

全体（N＝178），複数回答
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１年生 ２年生 ３年生 

知っている 応援 知っている 応援 知っている 応援 

福岡ソフトバンクホークス （野球） 194 123 205 129 204 119 

アビスパ福岡 （サッカー） 178 46 194 62 188 50 

ライジングゼファーフクオカ （バスケットボール） 60 22 71 27 70 20 

福岡 J・アンクラス （女子サッカー） 16 4 37 5 15 5 

コカ・コーラウエストレッドスパークス （ラグビー） 31 6 23 9 32 7 

九州電力キューデンヴォルテクス  （ラグビー） 23 3 18 7 14 4 

宗像サニックスブルース （ラグビー） 14 4 16 7 12 4 

フレッサ福岡 （ハンドボール） 12 4 8 3 11 3 

ひとつもない 14 38 10 33 4 28 

スポーツチーム
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【調査概要】

１．調査の目的

 高校生の日常生活やスポーツとの関わり合いの実態を把握し，今後のスポ

ーツ振興やスポーツ施策を検討する基礎資料とする。

２．調査内容

○対象者 市立高等学校４校の１～３年生の任意の１学級の生徒 

○調査方法 文書

○調査期間 平成 30 年 10 月～11 月

○回答数

学年 
性別 

計 
男 女 未回答等 

１年生 44 103 1 148 

２年生 88 61 2 151 

３年生 82 57 9 148 

214 221 12 447 

平成 30 年度 

子ども・若者のスポーツライフ調査 

【高校生】 

（概要版） 

 
51



通っている

18%

通っていない

82%

学習塾や習い事

全体（N＝447）

65.9%

20.7%

8.5%

6.1%

19.5%

学習塾

スポーツ

音楽教室

習字・書き方

その他

習い事／詳細

全体（N＝82），複数回答
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30.5%

39.0%

23.2%

36.6%
39.0%

37.8%

18.3%

月 火 水 木 金 土 日

習い事／曜日
全体（N＝82），複数回答
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１時間未満

45%

１～２時間未満

32%

２～３時間未満

11%

３～４時間未満

5%

４～５時間未満

5%

５～６時間未満

1%

６～７時間未満

1%

学校以外での学習時間（平日）

全体（N＝437）

１時間未満

32%

１～２時間未満

27%

２～３時間未満

17%

３～４時間未満

7%

４～５時間未満

4%

５～６時間未満

1%

６～７時間未満

1%

７～８時間未満

3%

８時間以上

8%

学校以外での学習時間（休日）

全体（N＝435）
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5.0%

19.9%

19.2%

17.0%

14.0%

10.9%

7.0%

2.9%

4.1%

１時間未満

１～２時間未満

２～３時間未満

３～４時間未満

４～５時間未満

５～６時間未満

６～７時間未満

７～８時間未満

８時間以上

自由時間（平日）

全体（N＝442）

2.3%

3.4%

4.3%

10.9%

9.7%

13.8%

7.5%

4.1%

44.1%

１時間未満

１～２時間未満

２～３時間未満

３～４時間未満

４～５時間未満

５～６時間未満

６～７時間未満

７～８時間未満

８時間以上

自由時間（休日）

全体（N＝442）
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59.6%

53.6%

23.8%

9.9%

9.2%

9.0%

7.2%

6.7%

5.8%

3.8%

2.9%

1.6%

1.3%

0.9%

テレビ・DVD，テレビゲームで遊ぶ

携帯電話，スマートフォンやパソコンを使う

ゴロゴロしたりのんびりしたりする

友達や家族と会話

運動やスポーツ（スポーツクラブ等は含まない）

勉強や研究

本（マンガや雑誌以外）を読む

楽器の演奏、音楽鑑賞

マンガや雑誌を読む

絵やマンガを描くなどの室内で行う創作活動

ペットと遊ぶ

テレビゲーム以外のゲームで遊ぶ

ｼｮｯﾋﾟﾝｸﾞｾﾝﾀｰ，ｹﾞｰﾑｾﾝﾀｰ，ｶﾗｵｹ店などに行く

その他

自由時間の過ごし方（平日）

全体（N＝446），複数回答

42.2%

41.7%

34.8%

29.1%

11.2%

7.0%

6.1%

5.6%

5.4%

5.4%

2.7%

2.5%

1.6%

2.0%

テレビ・DVD，テレビゲームで遊ぶ

携帯電話，スマートフォンやパソコンを使う

ゴロゴロしたりのんびりしたりする

ｼｮｯﾋﾟﾝｸﾞｾﾝﾀｰ，ｹﾞｰﾑｾﾝﾀｰ，ｶﾗｵｹ店などに行く

運動やスポーツ（スポーツクラブ等は含まない）

友達や家族と会話

勉強や研究

楽器の演奏、音楽鑑賞

絵やマンガを描くなどの室内で行う創作活動

本（マンガや雑誌以外）を読む

マンガや雑誌を読む

ペットと遊ぶ

テレビゲーム以外のゲームで遊ぶ

その他

自由時間の過ごし方（休日）

全体（N＝446），複数回答
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好き

76%

嫌い

24%

スポーツ・運動の好き，嫌い

全体（N＝447）

79.9%

32.8%

23.4%

9.5%

3.3%

体を動かすことが楽しい・好き

ストレス解消になる

友達や家族と一緒にできる

上手にできる

その他

スポーツ・運動が好きな理由

全体（N＝338），複数回答
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63.3%

36.7%

36.7%

24.8%

3.7%

疲れる・面倒くさい

体を動かすことが好きではない

上手にできない

着替えたり，汗をかくことが好きではない

その他

スポーツ・運動が嫌いな理由

全体（N＝109），複数回答

入っている, 

42.8%

入っていたがやめた, 

9.2%

入っていない, 

48.0%

運動部加入状況

全体（N＝446）
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63.8%

29.3%

4.8%

2.1%

学校の部活

地域のスポーツクラブ

民間のスポーツクラブ

その他

始めた場所

全体（N＝188）

58.1%

32.5%

22.5%

11.5%

11.0%

1.0%

3.7%

自分でやりたかった

友達に誘われた・やっていた

兄弟姉妹がやっていた

親に勧められた

試合やテレビ観戦

小・中学校の体育

その他

はじめたきっかけ

全体（N＝191），複数回答
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3.2%

7.0%

3.2%

9.1%

8.6%

5.9%

0.5%

31.7%

0.5%

28.5%

1.6%

1.6%

小学校入学前

小学１年生

小学２年生

小学３年生

小学４年生

小学５年生

小学６年生

中学１年生

中学２年生

高校１年生

高校２年生

高校３年生

開始時期

全体

・入学前～高校１年（N＝186）

・高校２年～３年（N＝123)

・高校３年（N＝63）

14.9%

14.4%

13.3%

10.6%

10.6%

5.9%

5.9%

5.3%

5.3%

3.2%

2.7%

2.1%

2.1%

1.6%

1.6%

0.5%

サッカー

野球

バドミントン

バスケットボール

バレーボール

卓球

陸上

ソフトテニス

ダンス

ソフトボール

ラグビー

剣道

テニス

水泳

ハンドボール

弓道

加入している部活の種目

全体（N＝188）
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0.5%
3.1%

0.5%

8.4%

63.9%

23.6%

２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日

週あたりの練習日数

全体（N＝191）

1.1%

25.3%

57.9%

15.8%

１～２時間未満 ２～３時間未満 ３～４時間未満 ４時間以上

練習時間（平日）

全体（N＝190）

 
61



0.9% 0.3%
2.6%

29.9%

66.4%

１時間未満 １～２時間未満 ２～３時間未満 ３～４時間未満 ４時間以上

練習時間（土日）
全体（N＝351）

72.8%

25.7%

17.8%

16.8%

14.1%

13.1%

11.5%

5.8%

3.7%

3.7%

好きだから

友達を作るため，友達がいるから

運動不足の解消

健康のため

なんとなく

進学のため

体重や体脂肪を落とすため

親のすすめ

スポーツ選手になりたいから

その他

加入理由・継続理由

全体（N＝191）
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28.1%

24.3%

9.7%

37.8%

続けたい

続けるつもりはない

他の種目を始めたい

わからない

卒業後の継続意思
全体（N＝185）

31.7%

14.6%

12.2%

12.2%

2.4%

26.8%

他にやりたいことができた

そのスポーツが面白くない

勉強が忙しい

けがをした

練習がきつい

その他

部活動を辞めた理由
全体（N＝41）
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15.3%

9.9%

9.0%

8.1%

8.1%

7.2%

6.3%

5.4%

4.5%

4.5%

3.6%

2.7%

2.7%

2.7%

1.8%

0.9%

0.9%

0.9%

0.9%

0.9%

0.9%

0.9%

0.9%

0.9%

吹奏楽部

軽音楽部

管弦楽部

茶道部

美術部

ロボット部

コンピューター部

漫画研究会

写真部

ダンス部

書道部

演劇部

百人一首部

和太鼓部

ビーズ部

ESS部

華道部

サイエンス部

将棋部

生物研究部

放送部

ボランティア同好会

溶接

ライフスタイル部

運動部以外の部活動

全体（N＝111）

ある, 8.6%

ない, 41.4%

わからない, 

50.0%

運動部未加入者の今後スポーツを開始する気持ち

全体（N＝111）
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入っている, 4.0%

入っていたがや

めた, 3.8%

入っていない, 

69.1%

未回答, 23.0%

学校外のスポーツクラブの加入状況

全体（N＝447）

38.9%

11.1%

11.1%

11.1%

5.6%

5.6%

5.6%

5.6%

5.6%

ダンス

空手

テニス

トレーニングジム

合気道

クラシックバレエ

バレエ

柔術

バドミントン

学校外のスポーツクラブの種目

全体（N＝18）
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61.1%

38.9%

27.8%

22.2%

16.7%

16.7%

16.7%

11.1%

11.1%

22.2%

好きだから

友達を作るため，友達がいるから

健康のため

体重や体脂肪を落とすため

親のすすめ

進学のため

スポーツ選手になりたいから

運動不足の解消

なんとなく

その他

スポーツクラブ加入理由・継続理由

全体（N＝18），複数回答

61.1%

5.6%

33.3%

続けたい

続けるつもりはない

わからない

今後の継続意思

全体（N＝18）
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41.2%

11.8%

11.8%

11.8%

5.9%

5.9%

5.9%

5.9%

スイミング

空手

サッカー

野球

クラシックバレエ

剣道

テニス・ソフトテニス

テニス

入っていたスポーツクラブの種目

全体（N＝17）

5.9%

5.9%

5.9%

29.4%

5.9%

11.8%

23.5%

5.9%

14.3%

小学校入学前

小学３年生

小学５年生

小学６年生

中学１年生

中学２年生

中学３年生

高校１年生

高校２年生

スポーツクラブをやめた時期

全体

・入学前～高校１年（N＝17）

・高校２年（N＝7)
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47.1%

17.6%

17.6%

17.6%

11.8%

11.8%

5.9%

5.9%

5.9%

勉強が忙しい

他にやりたいことができた

お金がかかる

けがをした

学校の部活がある

練習がきつい

そのスポーツが面白くない

技術が向上しない

その他

スポーツクラブをやめた理由

全体（N＝17），複数回答
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26.3%

49.1%

15.8%

7.0%

1.8%

１時間未満 １～２時間未満 ２～３時間未満 ３～４時間未満 ４時間以上

学校，部活動等以外の運動時間（平日）

全体（N＝57）

11.4%

38.6%

25.7%

14.3%

10.0%

１時間未満 １～２時間未満 ２～３時間未満 ３～４時間未満 ４時間以上

学校，部活動等以外の運動時間（休日）

全体（N＝70）
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26.2%

23.0%

21.3%

11.5%

9.8%

6.6%

1.6%

公園

家の中

道路

スポーツクラブ・ジム

家の庭

学校の運動場

空き地

学校，部活動等以外の運動場所（平日）

全体（N＝61）

40.0%

20.0%

16.5%

10.6%

5.9%

4.7%

2.4%

公園

道路

家の中

スポーツクラブ・ジム

家の庭

学校の運動場

空き地 全体（N＝85）

学校，部活動等以外の運動場所（休日）
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非常に関心がある, 

24.2%

少し関心がある, 

36.0%

あまり関心がない, 

27.1%

まったく関心がない, 

8.3%

未回答, 4.5%

スポーツを見ることへの関心

全体（N＝447）

90.7%

60.6%

25.7%

24.5%

8.6%

7.8%

3.3%

0.4%

テレビ

携帯やスマホ

家族や友達

インターネット

新聞

部活動やスポーツチーム

ラジオ

その他

スポーツに関する情報収集方法

全体（N＝269）， 複数回答
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種目に関係なくよく出かける, 0.4%

好きな種目やチームなら

よく出かける, 10.8%

ときどき出かける, 

33.1%
ほとんど行かない，

出かけない, 53.9%

未回答, 1.9%

スタジアムや競技場での観戦頻度

全体（N＝269）

55.5%

48.7%

47.1%

35.3%

16.0%

15.1%

12.6%

9.2%

1.7%

2.5%

応援している選手を生で見ることができる

スポーツのスリルと興奮

友達や家族と一緒に楽しめる

選手の高度な技術のすばらしさ

大声を出すなどストレス発散

人がいっぱい集まっていて面白そう

施設内での飲食

施設のきれいさと開放感

その他

特になし

スタジアムや競技場の魅力

全体（N＝119），複数回答
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行った, 6.0%

行わなかった, 

90.2%

未回答, 3.8%

過去１年間のボランティア実施の有無

全体（N＝447）

55.6%

44.4%

14.8%

7.4%

14.8%

地域のスポーツ行事などの運営や世話

福岡市でのイベントボランティア

スポーツの指導

全国規模でのイベントボランティア

その他

過去１年間のボランティアの内容

全体（N＝27）

 
73



3.6%

15.0%

22.8%

6.7%

40.5%

11.4%

ぜひ行いたい

できれば行いたい

あまり行いたくない

全く行いたくない

場合による

未回答

ボランティアの意思

全体（N＝447）

43.0%

31.6%

12.7%

10.1%

2.5%

地域のスポーツ行事などの運営や世話

福岡市でのイベントボランティア

スポーツの指導

全国規模でのイベントボランティア

その他

行いたいボランティア

全体（N＝79）
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１年生 ２年生 ３年生 

知っている 応援 知っている 応援 知っている 応援 

福岡ソフトバンクホークス （野球） 125 64 135 74 120 54 

アビスパ福岡 （サッカー） 115 35 122 23 117 19 

ライジングゼファーフクオカ （バスケットボール） 44 15 54 8 47 11 

福岡 J・アンクラス （女子サッカー） 10 3 11 1 8 3 

コカ・コーラウエストレッドスパークス （ラグビー） 13 2 9 2 11 4 

九州電力キューデンヴォルテクス  （ラグビー） 7 2 3 1 11 5 

宗像サニックスブルース （ラグビー） 7 0 5 1 10 3 

フレッサ福岡 （ハンドボール） 3 1 3 1 8 3 

ひとつもない 6 26 2 27 10 31 

スポーツチーム
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【調査概要】

１．調査の目的

スポーツ推進委員の活動と意識に関する実態調査を行うことにより，スポ

ーツ推進委員の現状を把握するとともに，今後のスポーツ推進施策を検討す

る基礎資料とする。

２．調査内容

○対象者 スポーツ推進委員：285 人（平成 30 年 10 月時点）

○調査方法 郵送

○調査期間 平成 30 年 10 月９日～11 月９日

○回答数  237 人 

平成 30 年度 

スポーツ推進委員の活動と意識に関する調査

（概要版） 
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男性

65%

女性

35%

スポーツ推進委員の構成

全体（N=237）

30代

3.8%

40代

50代

45.1%

60代

30.0%

70代以上

4.6%

スポーツ推進委員の年齢構成

全体（N=237）
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0.8%

8.0%

16.5%

5.1%

11.8%

27.0%

16.5%

6.8%

2.1% 1.7% 0.8%

～１年 １年 ２年 ３年 ４年 ５～９年 10～14年 15～19年 20～24年 25～29年 30～34年

スポーツ推進委員の経験年数

全体（N=237）

週５日以上

4%

週３日以上

15%

週１～２日

46%

月１～３日

24%

年４～11日

9%

年１～３日

2%

過去１年間のスポーツを行った日数

全体（N=237）
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スポーツ・レクリエーションが好き

11%

スポーツ・レクリエーションの指導が好き

3%

地域や社会貢献

24%

人間的な成長

2%

推薦

59%

その他

1%

スポーツ推進委員の就任のきっかけ

184

74

66

60

45

22

8

43

48

体育振興会等校区スポーツ振興組織

の役員

自治協議会・自治連合会の役員

学校施設開放運営委員会の役員

公民館運営懇話会の委員

地域のスポーツサークルの役員

子ども会の役員

PTAの役員

スポーツ推進委員として会議に出席

その他

あて職 122

あて職 46

あて職 49

あて職 37

あて職 ８

あて職 ８

スポーツ推進委員以外の地域役員の就任状況

全体（N=237）
複数回答

全体（N=237） 
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92.8%

48.1%

43.9%

41.8%

27.4%

19.0%

0.8%

地域組織が主催するスポーツ事業への協力

地域のスポーツ事業の企画

行政が主催するスポーツ事業の実施

シニアクラブや公民館サークルなどへの協力

地域の各種団体間の調整

地域のスポーツ組織における指導

その他

スポーツ推進委員としての活動状況

全体（N=237）
複数回答

6.8%

25.3%

21.5%

14.8%

11.8% 12.7%

4.2%
3.0%

１～10日 11～20日 21～30日 31～40日 41～50日 51日以上 していない 未回答

スポーツ推進委員としての活動日数

全体（N=237）
複数回答
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多い

11%

適正

83%

少ない

5%

未回答

1%

スポーツ推進委員の活動量

全体（N=237）

多い

1%
やや多い

1%

適正

43%

やや少ない

31%

少ない

22%

未回答

2%

スポーツ推進委員の報酬

全体（N=237）
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負担はない

41%

少し負担がある

50%

負担が大きい

8%

未回答

1%

スポーツ推進委員の活動時における金銭的な負担

全体（N=237）

大変支障がある

3%

少し支障がある

57%

あまり支障は

ない

34%

全く支障はない

3%

未回答

3%

スポーツ推進委員として活動することでの日常生活への支障

全体（N=237）
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48.5%

47.3%

45.6%

41.4%

30.8%

19.8%

15.2%

地域でのスポーツ行事への参加者が減少している

地域におけるスポーツ推進委員の認知度が低い

スポーツ推進委員のなり手がいない

スポーツ推進委員として活動すべき範囲が明確で

はない

既存の校区行事が多く，新しいスポーツ行事のス

ケジュールが確保できない

地域におけるスポーツ活動への理解が低い

ニュースポーツ用品等，必要な道具の確保が困難

全体（N=237）複数回答

＜上位７項目＞

スポーツ推進委員として活動を継続していく上での課題

70.5%

56.1%

29.5%

10.1%

8.9%

6.8%

2.1%

0.4%

体育振興会関係の役員・委員

公民館

自治協議会関係の役員・委員

小学校，中学校の先生

特に連絡を取っていない

区役所の担当者

スポーツ少年団関係の役員・委員

その他

日常的に連絡を取る関係者

全体（N=237）複
数回答
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44.7%

16.9%

13.9%

13.9%

8.4%

2.1%

適当な後継者がいれば辞めたい

活動に満足できるまで続けたい

できるだけ長く続けたい

特に考えていない

できれば今すぐにでも辞めたい

未回答

スポーツ推進委員の継続意思

全体（N=237）

62.0%

57.8%

43.9%

17.7%

15.2%

14.3%

11.0%

出会い・交流の場

好きなスポーツの普及・支援ができる

地域での居場所，役割，生きがい

指導，大会運営のスキル取得・活用

その大会等に家族や知人が参加する

実費程度の報酬

知人から誘われる

全体（N＝237）複数回答
＜上位７項⽬＞

ボランティア活動への動機づけ
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非常に関心がある

4%

関心がある

58%

あまり関心

がない

30%

全く関心がない

1%

未回答

7%

障がい者スポーツへの関心

全体（N=237）
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66.2%

44.6%

27.7%

19.6%

8.1%

5.4%

5.4%

0.7%

社会参加の１つとして重要

障がい者スポーツを見て共感・感動したため

１つのスポーツの競技ととらえているため

一緒にスポーツをする機会があった

自分または家族，知人が障がい者

障がい者スポーツの運営等に携わっている

その他

特になし
全体（N=148）複数回答

障がい者スポーツに関心がある理由

66.2%

48.1%

44.3%

33.8%

30.0%

28.3%

27.0%

公民館や学校，地域の協力・理解

気軽に参加できるイベントや教室

身近で運動やスポーツができる場や機会の設定

地域住民への広報手段

運動やスポーツのための用具や器具

旗振り役，リーダー的存在

市や区からの行政支援

全体（N＝237）
複数回答
＜上位７項⽬＞

地域スポーツ推進にあたって，重要だと思うもの
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【調査概要】

１．調査の目的

スポーツ団体及びレクリエーション団体の活動の実態を把握し，今後のス

ポーツ振興やスポーツ施策を検討する基礎資料とする。

２．調査内容

○対象者 ①福岡市スポーツ協会加盟団体（42 団体）

②福岡市レクリエーション協会加盟団体（18 団体）

○調査方法 郵送（スポーツ協会，レクリエーション協会を通じて実施） 

○調査期間 平成 30 年 10 月５日～11 月９日

○回答数 ①22 団体

②12 団体

平成 30 年度 

スポーツ団体・レクリエーション団体の

活動と意識に関する調査 

（概要版） 
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1

3

1

3

3

8

6

6

3

～1940年

1940～1949年

1950～1959年

1960～1969年

1970～1979年

1980～1989年

1990～1999年

2000～2009年

不明

結成年度
全体（N＝34）

12

6

5

1

1

6

3

100人未満

100～499人

500～999人

1,000～1,499人

1,500～1,999人

2,000人以上

不明

会員数

全体（N＝34）
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増えた

12%

概ね横ばい

67%

減少した

18%

不明

3%

過去5年間の会員数の増減

全体（N＝34）

44.1%

47.1%

32.4%

32.4%

79.4%

61.8%

58.8%

17.6%

5.9%

小学生

中学生

高校生

大学生

成人

主婦・主夫

高齢者

障がい者

その他

会員の構成

全体（N＝34），複数回答
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82.4%

70.6%

23.5%

14.7%

20.6%

17.6%

会費

補助金

協賛金

寄付金

収益事業による収益

その他

主な財源

全体（N＝34），複数回答

無料

11%
999円未満

9%

1,000～1,999円

17%

2,000～2,999円

9%

3,000～3,999円

12%

4,000～4,999円

6%

5,000～5,999円

12%

6,000～6,999円

3%

7,000～7,999円

6%

10,000円以上

12%

その他（世代別設定）

3%

会費額（年会費）
全体（N＝34）

 
92



58.8%

41.2%

35.3%

29.4%

29.4%

26.5%

23.5%

8.8%

14.7%

情報の提供

研修の実施

指導者の派遣

運営スタッフ等の派遣

交流イベント等の開催

活動用具の購入，貸出等

活動場所の確保

金銭的支援

その他

傘下のクラブへの支援

全体（N＝34），複数回答
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関わっている

42%

関わっていない

58%

地域イベントへの関与

全体（N＝33）

57.1%

35.7%

28.6%

イベントの運営支援

スポーツ教室等のイベント開催

その他

地域イベントへの関与の詳細

全体（N＝14）
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※１位：３点，２位：２点，３位：１点で計算。

１位 ２位 ３位 実数 総得点 

会員からの紹介 14 6 3 23 57 

インターネット 6 7 3 16 35 

特に行っていない 6 0 1 7 19 

その他 3 1 2 6 13 

案内チラシや DM 0 3 4 7 10 

市政だより 2 1 1 4 9 

スポーツ団体広報誌等 1 2 1 4 8 

町内会だよりや公民館だより 0 1 4 5 6 

学校や PTA 0 1 0 1 2 

テレビ 0 0 0 0 0 

ラジオ 0 0 0 0 0 

新聞 0 0 0 0 0 

フリーぺーパー 0 0 0 0 0 

会員確保策
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十分確保, 9.7%

ある程度確保, 

54.8%

やや不足, 6.5%

大きく不足, 

16.1%

大会や競技会の

開催なし, 12.9%

大会や競技会の会場確保

全体（N＝31）

十分確保, 6.5%

ある程度確保, 

38.7%

やや不足, 9.7%

大きく不足, 

22.6%

練習なし, 19.4%

練習場所の確保

全体（N＝30）
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とても満足, 

8.0%

概ね満足, 

28.0%

やや不満, 

48.0%

とても不満, 

16.0%

公共スポーツ施設の設備に関する満足度

全体（N＝25）

62.5%

50.0%

31.3%

12.5%

6.3%

43.8%

駐車場の不足

器具や用具などの不足や古さ

施設の狭さや古さ

更衣室やシャワー室の不備

バリアフリーの不備

その他

公共スポーツ施設の設備への不満理由

全体（N＝16）， 複数回答

 
97



ある, 31

ない, 2

運営上の課題の有無

全体（N＝33）

71.0%

51.6%

51.6%

35.5%

32.3%

19.4%

3.2%

3.2%

3.2%

傘下クラブ又は会員の確保

活動場所の確保

運営スタッフなどの協力者の確保

財源の確保

広報手段の不足

指導員の確保

運営等に関する情報やノウハウの不足

他団体，クラブ等との交流機会の不足

その他

運営上の課題

全体（N＝31）， 複数回答
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75.8%

66.7%

57.6%

54.5%

33.3%

27.3%

21.2%

競技種目の普及・啓発

会員の競技力向上

競技人口の拡大

地域住民への機会の提供

市民全体の競技力向上

スポーツ活動の支え手

その他

スポーツ団体の役割

全体（N＝33）， 複数回答

69.7%

39.4%

39.4%

36.4%

36.4%

24.2%

15.2%

9.1%

9.1%

6.1%

12.1%

市役所，区役所等

国，県等

学校

自治協議会，町内会

公民館

民間企業，NPO

特になし

プロスポーツチーム

アマチュアスポーツチーム

PTA

その他

連携，共同したことがある団体

全体（N＝33）， 複数回答
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【調査概要】

１．調査の目的

スポーツクラブの活動の実態を把握し，今後のスポーツ振興やスポーツ施

策を検討する基礎資料とする。

２．調査内容

○対象者 福岡市スポーツ協会登録のスポーツ少年団（55 団体） 

○調査方法 郵送（福岡市スポーツ協会を通じて実施）

○調査期間 平成 30 年 10 月５日～11 月９日

○回答数  21 団体 

平成 30 年度 

スポーツクラブの活動と意識に関する調査

（概要版） 
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1

1

7

3

5

3

1

1960～1969年

1970～1979年

1980～1989年

1990～1999年

2000～2009年

2010年～

不明

結成年度

全体（N＝21）

4

7

5

3

1

1

10人未満

10～19人

20～29人

30～39人

40～49人

50人以上

会員数

全体（N＝21）
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増えた

35%

概ね横ばい

40%

減少した

25%

過去5年間の会員数の増減

全体（N＝20）

100.0%

9.5%

4.8%

4.8%

9.5%

小学生

中学生

高校生

大学生

成人

会員の構成

全体（N＝21），複数回答
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999円未満

5%

1,000～1,999円

9%

2,000～2,999円

38%3,000～3,999円

24%

6,000～6,999円

5%

年会費＋月会費

9%

年会費＋父母会費

5% 不明

5%

会費額（月会費）

全体（N＝21）

週２回以上, 

85.7%

週１回, 9.5%

月２～３回, 

4.8%

活動頻度

全体（N＝21）
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１～２時間未満, 

33.3%

２～３時間未満, 

33.3%

３時間以上, 

33.3%

活動時間

全体（N＝21）

71.4%

9.5%

19.0%

33.3%

57.1%

9.5%

平日の午後

平日の夜間

土日の早朝

土日の午前

土日の午後

土日の夜間

活動時間帯

全体（N＝21），複数回答
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※公共スポーツ施設：市立体育館，市立球場，市立グラウンド，市民体育館

23.8%

33.3%

47.6%

4.8%

4.8%

9.5%

9.5%

公共スポーツ施設

小学校運動場

小学校体育館

中学校運動場

公民館

公園や広場

その他

活動場所

全体（N＝21），複数回答
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関わっている

43%
関わっていない

57%

地域イベントへの関与

全体（N＝21）

44.4%

33.3%

11.1%

22.2%

イベントの運営支援

スポーツ施設の管理

スポーツ教室等のイベント開催

その他

地域イベントへの関与の詳細

全体（N＝９）
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※１位：３点，２位：２点，３位：１点で計算。

十分確保, 

28.6%

ある程度確保, 

42.9%

やや不足, 

19.0%

大きく不足, 

9.5%

練習場所の確保

全体（N＝21）

１位 ２位 ３位 実数 総得点 

会員からの紹介 11 2 1 14 38 

インターネット 6 7 2 15 34 

案内チラシや DM 2 6 6 14 24 

その他 2 2 0 4 10 

町内会だよりや公民館だより 0 1 3 4 5 

学校や PTA 0 1 3 4 5 

新聞 0 1 0 1 2 

特に行っていない 0 0 1 1 1 

スポーツ団体広報誌等 0 0 0 0 0 

テレビ 0 0 0 0 0 

ラジオ 0 0 0 0 0 

市政だより 0 0 0 0 0 

フリーぺーパー 0 0 0 0 0 

会員確保策
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※その他：予約が取れない など

とても満足, 

5.9%

概ね満足, 

41.2%
やや不満, 

41.2%

とても不満, 

11.8%

公共スポーツ施設の設備に関する満足度

全体（N＝17）

44.4%

22.2%

11.1%

55.6%

駐車場の不足

施設の狭さや古さ

器具や用具などの不足や古さ

その他

公共スポーツ施設の設備への不満理由

全体（N＝９）
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ある, 20

ない, 1

運営上の課題の有無

全体（N＝21）

70.0%

50.0%

40.0%

15.0%

15.0%

10.0%

5.0%

傘下クラブ又は会員の確保

指導員の確保

活動場所の確保

運営スタッフなどの協力者の確保

広報手段の不足

財源の確保

他団体，クラブ等との交流機会の不足

運営上の課題

全体（N＝20），複数回答
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90.5%

57.1%

42.9%

42.9%

33.3%

9.5%

28.6%

会員の競技力向上

競技種目の普及・啓発

競技人口の拡大

スポーツ活動の支え手

地域住民への機会の提供

市民全体の競技力向上

その他

スポーツクラブの役割

全体（N＝21），複数回答

38.1%

38.1%

14.3%

14.3%

14.3%

14.3%

9.5%

4.8%

14.3%

市役所，区役所等

公民館

アマチュアスポーツチーム

民間企業，NPO

自治協議会，町内会

学校

国，県等

プロスポーツチーム

特になし

連携，共同したことがある団体

全体（N＝21），複数回答
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